Урок 91
Розподільна властивість множення
Цілі:
навчальна: домогтися засвоєння розподільної властивості множення для раціональних чисел; сформувати вміння застосовувати розподільну властивість множення до раціональних чисел;
розвивальна: розвивати творчі здібності, кмітливість учнів; формувати вміння швидко орієнтуватися в нових ситуаціях;
виховна: виховувати наполегливість у досягненні мети, відповідальність за результати своєї роботи.
Тип уроку: засвоєння нових знань і вмінь.
Обладнання: конспект 37.
Хід уроку
I. Організаційний етап

Учитель перевіряє готовність учнів до уроку, налаштовує їх на роботу.
II. Перевірка домашнього завдання

Оскільки вправи домашнього завдання були аналогічні до тих, що виконували на уроці, то перевірити зошити можна вибірково, у тих учнів, які потребують додаткової педагогічної уваги. Фронтально перевірити рівень засвоєння матеріалу попереднього уроку можна шляхом проведення усного опитування.
Фронтальне опитування
1. Що називають коефіцієнтом буквеного виразу?

2. Де зазвичай записують коефіцієнт буквеного виразу?

3. Як знайти коефіцієнт буквеного виразу?

4. Чому дорівнює коефіцієнт буквеного виразу, якщо в запису цього виразу немає жодного числа?

5. Назвіть коефіцієнт виразу:

1) 3ху; 2) –у; 3) –1,2а;
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III. Формулювання мети і завдань уроку

Учитель нагадує учням, що на попередніх уроках вони переконалися в тому, що для раціональних чисел, так само, як і для натуральних і додатних дробових, виконуються переставна і сполучна властивості множення. Потім учитель пропонує пригадати, яку ще властивість множення учні знають. Напевне учні назвуть розподільну властивість. Отже, завдання уроку — навчитись застосовувати розподільну властивість до раціональних чисел.
IV. Актуалізація опорних знань

Виконання усних вправ
1. Як обчислити в найзручніший спосіб значення виразу:

1) 39 · 10 + 10 · 21; 2) 45 · 13,5–45 · 12,5; 
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2. Серед поданих виразів знайдіть пари рівних:

1) 5а + 3а; 2) 5·(а + b); 3) 3а–а; 4) 8а;
5) 2а; 6) 5а + 5b; 7) 15а2; 8) 5а · 3а.
3. Назвіть доданки в сумі:

1) –3 + а–5m–12; 2) m + 18–n–5k; 
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V. Засвоєння знань

Головне завдання вчителя — домогтися, щоб учні усвідомили, що:
1) розподільна властивість виконується для будь–яких раціональних чисел;

2) розподільну властивість використовують у прямому (розкриття дужок) і зворотному (винесення спільного множника за дужки) порядку;

3) розподільну властивість множення використовують для спрощення обчислень і для спрощення виразів.

Щоб учні мали такі систематизовані уявлення про розподільну властивість множення та її застосування, можна супроводити пояснення записами у вигляді конспекту 37.
VI. Формування вмінь

Оскільки на вивчення теми відведено 2 год, автори вважають доцільним розділити навчальний матеріал на дві частини: на цьому уроці виконуємо обчислення (робота з числовими виразами), на наступному уроці працюємо з буквеними виразами.
Виконання усних вправ
1. Назвіть спільний множник:
1) –5·27 + 17·(–5); 2) –13·14–13·15; 3) 35·(–8)–8·25.
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1. Poskpurrs AysKoK:

a(b+c)=ab+ac.
2. BUHeCEHHS CHLILHOrO MHOMKHIKA 32 AVHKKH:

ab+ac=a(b+c).
Npuknan
1. 1) -5(a+0,3)=(-5)-a+(- )03-75a+( 1,5)=-5a-1,5;

oo Horcan o

2.1) 4:(-3)+4-T=4(-3+7)=4-4=16;
2) 5x—4x=x(5-4)=x-1=x





2. Обчисліть:

1) 21·3–31·3; 2) 27·2,5–37·2,5;
3) 25·(–9) +5·(–9); 4) 54·(–8)+ 54·9;
5) 25·90 + 25·(–86); 
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3. Використовуючи слова «сума» і «добуток», прочитайте вираз:
1) –3·2 + 3·7; 2) –0,3·0,2+ 0,1·(–0,7); 3) –3,4–5,4.

Виконання письмових вправ
1. Обчисліть:

1) 4·54–14·54; 2) –17·25–5·(–17); 3) 2,7·19–3,7·19;
4) 91·31–32·91; 5) 1,4·1,9–3,2·1,4–1,4·8,7;
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2. Знайдіть значення виразу:
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3. Винесіть за дужки спільний множник і виконайте дії:

1) 15·19 + 30·3; 2) 90·7–60·8; 3) 50·17 + 25·3.
4. Обчисліть, використовуючи розподільну властивість множення:
1) –23·(–99); 2) 98·(–11); 3) 999·(–17).

5. Вибираючи зручний спосіб, обчисліть значення виразу:

1) 78·62 + 13·78–75·68; 2) 54·36–42·54 + 6·54;
3) 478·27 + 28·478–678·55; 4) 4,8·6,5–8,5·6,8 + 2·4,8.
VII. Підсумки уроку
1. Повторення основних понять, вивчених на уроці, за допомогою конспекту 37

2. Математичний диктант
Варіант 1 [2]
1) Запишіть вираз та обчисліть його значення:

а) 577·(–58)+ 423·(–58) [66,8·9,5–76,8·9,5];
б) 24,2·91,3–34,2·91,3 [718·(–34) + 282·(–34)].
2) Обчисліть значення виразу
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3) Подавши один з множників у вигляді суми розрядної одиниці та числа ±1, обчисліть значення добутку

–999·17 [–12·999].
VIII. Домашнє завдання
1. Повторіть теоретичний матеріал за відповідним параграфом підручника.

2. Виконайте вправи.

1) Обчисліть:

а) 47·29–57·29; б) –3,4·25 + 45·3,4;
в) 9·36–26·9 + 9·9; 
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2) Знайдіть значення виразу:
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3) Вибираючи зручний спосіб, обчисліть значення виразу:

а) 36·28 + 36·39–67·46;
б) 3,4·4,5–3,4·10,6 + 6,1·4,4.
4) Моторний човен проплив за течією річки 59,2 км, а проти течії — 87,5 км. Скільки часу витратив човен на весь шлях, якщо його власна швидкість дорівнює 27,3 км/год, а швидкість течії — 2,3 км/год?
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